
Nagroda upamiętnia narodzi-
ny w naszym mieście przyszłego 
króla Zygmunta I Starego, co 
miało miejsce 1 stycznia 1467 r. 
Choć nagroda jest stosunkowo 
nowa, widać było, że Urodziny 
Króla Zygmunta -  Gala Nagrody 
Zygmunt to impreza związana 
z pewnym prestiżem, na którą 
czekano i do której obecni na sali 
przedstawiciele samorządów, 
instytucji kultury i indywidualni 
twórcy podchodzą z pełną po-
wagą. Nie o każdej nagrodzie 
można wszak powiedzieć, że 
ma ona charakter jednocześnie  
społeczny i królewski!

Decyzją Kapituły, nominacje 
do Nagrody Honorowej „Zyg-
munt” w II edycji w kategorii 

osób szczególnie zasłużonych 
na rzecz kultury, nauki, sztu-
ki otrzymali Witold Adamski 
(regionalista i popularyzator 
dziedzictwa historycznego), Jó-
zef Kondeja (rzeźbiarz i twórca 
ludowy), Weronika Krekora 
(artystka interdyscyplinarna), 
Wiktoria Krekora (animatorka 
kultury i edukacji), Janina Ku-
śmierczyk (wieloletnia działacz-
ka kultury), Ewelina Szyszkow-
ska (pisarka i badaczka lokalnej 
historii), Michał Woźny (kolek-
cjoner historycznych fotografii, 
autor strony Dawne Kozienice), 
Mirosława Wójcicka (wokalist-
ka i animatorka życia muzycz-
nego) oraz Sławomir Zawadzki 
(malarz i animator kultury). W 
kategorii „Mecenat nad kultu-

rą, sztuką, nauką” nominowano  
z kolei Bibliotekę Publiczną 
Gminy Kozienice im. ks. Fran-
ciszka Siarczyńskiego, Eneę Wy-
twarzanie Sp. z o.o., Kozienickie 
Stowarzyszenie Rekonstrukcji 
Historycznych, Muzeum Regio-
nalne w Kozienicach im. prof. 
Tomasza Mikockiego, Orkiestrę 
Dętą OSP w Kozienicach i WOJT-
POL T. Wojtysiak sp.j.

Galę otworzył wspomniany 
dźwięk dzwonu oraz koncert 
wykonującego muzykę rene-
sansową Zespołu Muzyki Daw-
nej Chorągwi Rycerstwa Ziemi 
Sandomierskiej, którego mu-
zyka miała potem przeplatać 
kolejne części gali. Następnie 
herold przypomniał fragment 

tekstu umieszczonego na ko-
zienickiej kolumnie Zygmunta, 
która jest być może najstar-
szym pomnikiem świeckim w 
Polsce. Uroczystość poprowa-
dziła Elżbieta Czapla, członkini 
TMZK. O znaczeniu nagrody dla 
Kozienic opowiedział kasztelan 
Chorągwi Rycerstwa Ziemi San-
domierskiej Karol Bury, nato-
miast Robert Boryczka, zastęp-
ca Burmistrza Gminy Kozienice 
odczytał list burmistrza Ma-
riusza Prawdy, w którym pod-

kreślone zostało, że to właśnie 
kultura buduje tożsamość lo-
kalnej wspólnoty, wobec czego 
prestiżowa nagroda w tej dzie-
dzinie jest ważna i potrzebna,  
a Towarzystwu Miłośników Zie-
mi Kozienickiej należą się szcze-
gólne podziękowania za pasję  
i konsekwencję w pielęgnowa-
niu lokalnej historii i promowa-
niu lokalnej kultury.
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LEWIATAN
 Polska sieć handlowa

Nowo otwarty sklep: 

KOZIENICE
teren hurtowni 

TRANS-BUD

ul. Przemysłowa 3/5

W niedzielę 4 stycznia na sali koncertowej kozienickiego Centrum Kulturalno-
Artystycznego osiemnastokrotnie wybrzmiał dźwięk królewskiego dzwonu, 

oznajmiając, że oto po raz drugi zostaną przyznane Nagrody Honorowe „Zygmunt”, 
ustanowione przez Towarzystwo Miłośników Ziemi Kozienickiej, aby wyróżnić osoby  
i instytucje szczególnie zasłużone dla rozwoju kultury, nauki i sztuki w Kozienicach.

II Gala Nagrody Zygmunt

Tragedia 
w gminie Jedlińsk!
matka  i  córkA nie żyją!

Fot. OSP JEDLIŃSK

TYGODNIKA OKO
LAT
Zaczynamy
odliczanie...

SŁAWOMIR ZAWADZKI I ENEA WYTWARZANIE LAUREATAMI 

W niedzielę, 4 stycz-
nia w miejscowości 

Bierwce w gminie Jedlińsk 
doszło do pożaru domu 
jednorodzinnego. W środ-
ku strażacy odnaleźli dwie 
kobiety. Niestety, mimo 
podjętych działań pomoc 
nadeszła zbyt późno – obie 
zmarły jeszcze przed przy-
jazdem służb ratunkowych.

W akcji gaśniczej uczest-
niczyło sześć zastępów stra-
żaków z Państwowej Straży 
Pożarnej w Radomiu oraz 
Ochotniczych Straży Pożar-
nych w Bierwcach, Jedliń-
sku i Zawadach Nowych. 

Kobiety zatruły się tlen-
kiem węgla (czadem).
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Ukazujemy się na terenie subregionu radomskiego w 243 punktach dystrybucji

Kolejne
wydanie

22
stycznia 

•  OGŁOSZENIA  •  OGŁOSZENIA  •  OGŁOSZENIA •   OGŁOSZENIA •   OGŁOSZENIA •
UWAGA! INFORMUJEMY, ŻE OGŁOSZENIA PRZYJMUJEMY STACJONARNIE JEDYNIE 

W KIOSKU PRZY UL. WARSZAWSKIEJ 49 W KOZIENICACH (NAPRZECIW NETTO) oraz POD ADRESEM 
MAILOWYM ogloszenia@tygodnikoko.pl PIERWSZE DWIE EDYCJA BEZPŁATNE. 

NIE PRZYJMUJEMY OGŁOSZEŃ PRZESŁANYCH W INNY SPOSÓB, np. SMS-em.

MOTORYZACJA
• Sprzedam samochód Opel 
Vectra, rok produkcji 2004. 
Cena 7000, do uzgodnienia. 
Tel. 507-203-082
• Kupię ciągnik rolniczy Ursus 
C-330 lub C-360 Tel.666-941-477
• KUPIĘ STARE MOTOCYKLE A 
TAKŻE CZĘŚCI I POZOSTAŁOŚCI 
PO NICH. TEL. 795-529-520
• Sprzedam samochód VV+5, 
rok produkcji 2009, cena 
17500 do uzgodnienia, po wy-
mianie turbina. Kolor biały,  
3 osob. Tel. 732-992-392

• Kupię mieszkanie do 40 m2, 
parter lub I piętro na os. Ener-
getyki. Tel. 512-497-049
• Sprzedam działki budowlane. 
Brzóza Głogowa: 2824 m2, cena 
110 000; 4458 m2 cena 115000. 
• Stara Brzóza: 4556 m2 cena 
125 000. Tel. 530-180-510
• Sprzedam działkę - Jani-
ków 1200m2, wszystkie me-
dia - cena do uzgodnienia.  
Kontakt: 504-567-332
• Sprzedam mieszkanie 
48.6m² na os. Energetyki, ul. 
Żeromskiego 4 po remoncie.  
Tel. 600-011-708
• Sprzedam działkę budowlaną 
1000m², Chinów Stary, nt dział-
ki 353/23. Tel. 793-712-403
• Sprzedam ziemię i las, 
Jabłonów, gm. Policzna.  
Tel. 530-080-510
• Sprzedam ziemię rolną o 
powierzchni 2 ha  w jednym 
kawałku, całość składa  się z 5 
działek, w miejscowości Brzóza, 
gm. Głowaczów. Cena 55 000 za 
ha. Tel. 880-412-295
• Sprzedam mieszkanie w 
Świerżach Górnych 38m², IV 
piętro. 2 pokoje, kuchnia, ła-
zienka, przedpokój  i balkon. 

• Sprzedam drzewo opałowe 
sosnowe, porąbane w cenie 
180 zł/m³, gałęziówka 150 
zł, transport do uzgodnienia.  
Tel. 662-018-044
• Kupię opryskiwacz sadowni-
czy Ślęze. Tel. 666-941-477
• Stemple budowlane dł. 2,90 
m i dłuższe oraz drzewo na 
opał, cena do uzgodnienia.  
Tel. 609-972-576

• Sprzątanie domów/miesz-
kań - Kozienice, Pionki, okolice. 
Oferuję pomoc w domowych 
porządkach (os. fizyczna, nie fir-
ma) przy myciu okien, odkurza-
niu i mopowaniu podłóg, ście-
raniu kurzu, sprzątaniu łazienki 
i kuchni. Tel. 797-717-688

RÓŻNE

pn.-pt. 8-16

Foto oczko  • Foto oczko 

Skup zboża na PELLET!  GOTÓWKA !!!
Tel. 519 452 981

NIERUCHOMOŚCI

Mieszkanie jest do małego re-
montu. Więcej informacji pod 
nr. tel. 608-887-348 Cena 155 
tys. do uzgodnienia.
• Sprzedam dom z dział-
ką 8a w Garbatce-Letnisko,  

zadbany, w części letniskowej, 
obok sklep spożywczy i ośro-
dek zdrowia. 200m² z budyn-
kiem gospodarczym i garażem.  
Tel. 732-992-392

PRACA

Sprzedam spółdzielcze włas-
nościowe mieszkanie 

o powierzchni 57,44 m2 
zlokalizowane

na pierwszym piętrze przy ul. 
Hamernickiej w Kozienicach.

Więcej informacji 
tel. 501-875-225.

Klub Zdrowia zaprasza na wykład pod tytułem

LEKI Z BOŻEJ APTEKI CZ. II
Wykład poprowadzi: Renata Wójcik
Poniedziałek  |  19 STYCZNIA  |  godzina 16:30

Mediateka (BPGK Filia Nr 8),
ul. Warszawska 29 (budynek CK-A), Kozienice

Kozienickiemu Jarmarkowi Bożonarodzeniowemu, który 
odbył się 20 grudnia obok pływalni, towarzyszyło wiele 
atrakcji, wśród których znalazł się żywy dowód, że Tygodnik 
OKO bywa zajmująca lekturą nawet w najwyższych kręgach. 
Dosłownie!
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Pierwszy numer wydany w 
roku 2025 otworzyliśmy… tak 
jest, podsumowaniem roku 
2024! Zatytułowaliśmy je OKIEM 
WSTECZ… PO RAZ KTÓRY?, po-
nieważ zaiste sami zgubiliśmy 
już rachubę. Co zresztą, zwłasz-
cza na tle naszego zbliżającego 
się ćwierćwiecza,  dobrze o nas 
świadczy - wiadomo wszak, że 
początki każdej dobrze wysezo-
nowanej tradycji winny ginąć w 
pomroce dziejów i mieć charak-
ter na wpół legendarny. A gdyby 
ktoś zastanawiał się po takim 
otwarciu „co dalej”, Ola Syno-
wiec, kozienicka dziennikarka, 
pisarka i podróżniczka, bohater-
ka naszego pierwszego w 2025 
wywiadu, już w tytule sugeruje, 
że wszelkie dylematy najlepiej 
rozchodzić, BO CHODZENIE JEST 
DOBRE NA WSZYSTKO, opowia-
dając o ostatnich podróżach i 
planach na kolejne, wspomi-
nając Kozienice z czasów szkol-
nych i wyjaśniając, dlaczego po 
latach do nich powróciła.  Na 
kolejnych stronach, po akcencie 
egzotyczno-podróżniczym przy-
chodzi czas na samorządowo-
-edukacyjno-kuriozalny, ponie-
waż mieliśmy okazję w artykule 
zatytułowanym GRABÓW NAD 
PILICĄ: SZKOŁA NIEWESOŁA I 
RADA NIERADA opisywać dość 
dziwaczne i niepokojące sytu-
acje mające mieć miejsce w 
tamtejszych szkołach oraz prze-
de wszystkim rażące nieprawid-
łowości (później potwierdzone 
oficjalnymi opiniami) funkcjo-
nowania gminnego samorzą-
du. Wątpliwości zgłaszali także 
mieszkańcy Sieciechowa, stąd 
drugi obszerny artykuł poświęci-
liśmy szkołom w tej miejscowo-
ści i związanym z nimi planom.

Na pierwszą stronę numeru 
2/2005 przyjemnie było po-
patrzeć ze względu na zdjęcia 
elegancko ubranych, uchwy-
conych w tańcu pięknych mło-
dych ludzi - to STUDNIÓWKA 
UCZNIÓW „ZIELONEGO”! Dalej 
czekały na Czytelników dobre 
wieści z Garbatki i informacje 
na temat 33 finału WOŚP. Spo-
ro było wątków sentymental-
nych - ENEA, na wzór naszego 
podsumowania, przypomina-
ła czym żyła w roku 2024, a 
ostatnią stronę zapełniły, jako 
swoiste pożegnanie, archiwal-
ne plakaty imprez, jakie odbyły 
się w  nieodżałowanej Kawiarni 
Kulturalna. Swoją kontynuację 
znalazły sprawy zarówno z Gra-
bowa, jaki i z Sieciechowa. Dla 
Grabowa zaprezentowaliśmy 
zestawienie wypunktowanych 
nieprawidłowości, jakie zosta-

ły wykazane podczas kontroli 
przeprowadzonych w szkole 
przez Mazowieckie Kuratorium 
Oświaty, w sprawie Sieciechowa 
natomiast… cóż, wzięliśmy to na 
klatę wtedy, więc nie wymazu-
jemy z annałów i teraz: musie-
liśmy zamieścić sprostowanie, 
związane z posłużeniem się 
przez nas danymi liczbowymi, 
których nie zweryfikowaliśmy, a 
które okazały się nierzetelne. W 
artykule KOZIENICCY POLICJAN-
CI W WALCE Z KIEROWCAMI 
POZBAWIONYMI UPRAWNIEŃ 
opisaliśmy z kolei rosnący prob-
lem z kierowcami, którzy poru-
szają się po naszych drogach -1. 
nie posiadając do tego upraw-
nień -2. posiadając za to we krwi 
istotne ilości alkoholu.

Rozstrzygnięcie w przed-
miocie spraw nabrzmiałych w 
Grabowie nad Pilicą przynieść 
miał numer 3/2025, w którym 
opublikowaliśmy artykuł MIESZ-
KAŃCY MIELI RACJĘ. UCHWAŁY 
RADY GMINY SĄ NIEWAŻNE!, 
którego tytuł zdradza wszystko. 
Cieszymy się, że właśnie dzię-
ki współpracy z mieszkańcami 
udało nam się tę tyleż bulwersu-
jącą, co kuriozalną sprawę prze-
śledzić od początku, do (sym-
bolicznego) końca. Obszernie 
prezentowało się w tym nume-
rze także kozienickie muzeum, 
bo była i obszerna relacja z wy-
stawy poświęconej J.M. Szance-
rowi, i zaproszenie na warsztaty 
z budowy nietypowych instru-
mentów. Mieliśmy także okazję 
poinformować o zmianie na sta-
nowisku komendanta KPP Ko-
zienice -  od 6 lutego objął je mł. 
insp. Wojciech Bednarski. Nie-
stety, najwyraźniej nie wszyscy 
czytali poprzedni numer Tygo-
dnika OKO, ponieważ mieliśmy 
okazję napisać o głupocie kolej-
nego mieszkańca gminy Kozieni-
ce, który kierował pojazdem bez 
prawa jazdy i po pijanemu.

Numer 4/2025 otwierał 
kolejny wywiad, którego bo-
haterem był z jednej strony 
Przemysław Nowak, nauczy-
ciel i fotograf prowadzący 
powszechnie lubianą stronę  

Kozienice w obiektywie, któ-
ry wywiadu udzielał, z drugiej 
natomiast ś.p. Bogdan Mazur, 
w pewnym sensie duchowy 
patron całego przedsięwzięcia, 
na którego dziedzictwie cały 
projekt bazuje. Tytuł artykułu to 
ZATRZYMANIE CZASU, CHWILI, 
EMOCJI… - wszystkim myślą-
cym o Kozienicach z sentymen-
tem serdecznie go polecamy! 
Bardzo ciekawa była historia 
sędziego kozienickiego Sądu 
Rejonowego Michała Mańkow-
skiego, któremu postawiono 
zarzuty związane z wieloletnim 
zaniedbywaniem obowiązku 
pisania uzasadnień wyroków 
oraz niezwróceniem do sądu 
akt, których los pozostawał nie-
znany. Sprawa była na tyle po-
ważna, że postępowanie zostało 
objęte nadzorem Ministerstwa 
Sprawiedliwości. W dziale kultu-
ralnym informowaliśmy także o 
muzycznych premierach kozie-
nickich artystów takich jak Kasia 
Chałdaś, Order Lg i Unelmia.

Nr 5/2025 otwierała informa-
cja o działaniach Fundacji Zdro-
wie Dziecko w ramach projektu 
„TO (NIE) MÓJ PROBLEM”, któ-
rego byliśmy patronem medial-
nym. Przyjemnej, relaksującej 
lektury mógł dostarczyć nasz 
obszerny wywiad z Eleną Ego-
rovą, osiadłą w Garbatce-Letni-
sko profesjonalnie wyszkoloną 
wokalistką, bizneswoman i tre-
nerką śpiewu, która na naszym 
terenie niespodziewanie zna-
lazła muzycznych partnerów.  
Sama Garbatka-letnisko też pre-
zentowała na łamach tego wy-
dania swoje sukcesy. Nie zabra-
kło także miejsca na, związaną z 
30-leciem kozienickiej halówki,  
fotorelację z jubileuszowego 
turnieju.

W porządku, zgodzimy się, 
że nr 6/2025 witał pierwszą 
stroną nietypową, przez którą 
numer mógł z daleka przypomi-
nać gazetkę reklamową, jako że 
reklama zajmowała front w ca-
łości. Zaskoczyło nas jednak, że 
właśnie treść tej oferty okazała 
się dla radnego Tomasza Treli 
tak intrygująca, że zdecydował 

się zabrać ten numer na sesję 
kozienickiej Rady Miejskiej, by 
tam zaznajomić radnych (oraz 
widzów relacji) z co bardziej 
atrakcyjnymi promocjami, od-
czytując je na głos. Gdybyśmy 
mogli przewidzieć, że wydanie 
to dostanie taką ekspozycję, 
negocjowalibyśmy z reklamo-
dawcą wyższą stawkę… : -) 
Tymczasem w środku czekały 
tematy całkiem poważne jak np. 
obszerna relacja ze spotkania 
z Piotrem Jaconiem, zorgani-
zowanego w ramach projektu 
„TO (NIE) MÓJ PROBLEM” doty-
czącego zdrowia psychicznego 
młodzieży. Miło nam też było 
poinformować, że Małgorzata 
Tokarczyk, nauczycielka z PSP nr 
4 w Kozienicach, uhonorowana 
została statuetką Nauczyciela 
Roku.

PORA NA GARŚĆ FAKTÓW 
ZAMIAST DOMYSŁÓW! - oznaj-
miał nagłówek na 1 stronie nr 
7/2025, tuż obok zdjęcia kozie-
nickiego szpitala, które zdradza-
ło, co będzie tematem obszer-
nego, przeglądowego artykułu. 
Korzystając z archiwalnych zdjęć 
Bogdana Mazura i najnowszych, 
z rajdu „Wiosna w Puszczy Ko-
zienickiej”, pokazaliśmy na ile 
podobne i na ile różne było 
świętowanie I Dnia Wiosny 
przez w uczniów PSP nr 4 w od-
stępie 30 lat. Obszernie opisy-
waliśmy propozycje projektów 
do realizacji w ramach  Budżetu 
Obywatelskiego oraz przypo-
mnieliśmy zmagania pływackie 
w ramach Kozienice Sprint CUP 
2025.

W numerze 8/2025 tematem 
przewodnim były Święta Wiel-
kanocne, toteż numer pełen 
był życzeń. Mieliśmy też okazję 
donieść, że kozienickie cheerle-
aderki z Ogródka Jordanowskie-
go zostały okrzyknięte mistrzy-
niami w czasie VIII. Mistrzostw 
Polski

w Grodzisku Mazowieckim, 
opisać sukcesy inwestycyjne 
gminy Głowaczów i przywitać 
pierwsze dzieci urodzone w 
roku 2025 w gminie Kozienice! 
Ponownie bardzo silnie zazna-
czyło swoją obecność kozieni-
ckie muzeum, ponieważ pojawi-
ły się na naszych łamach relacje 
z dwóch wystaw, geologicznej 
oraz poświęconej filmowym 
zbrojom,  a także - stosownie do 
okresu - z tradycyjnego już Dnia 
Kozienickiej Pisanki.

Numer 9/2025, pierwszy ma-
jowy, witał nas relacją z Królew-
skiej Majówki, czyli obchodów 
Święta Konstytucji 3 Maja, które 
tym razem odbyły się w nowym 
anturażu, a więc na terenie ze-
społu parkowo-pałacowego. 
Kontynuowaliśmy też wspiera-
nie projektu Fundacji Zdrowie 
Dziecko, relacjonując I Konfe-
rencję „To NIE mój problem?”, 
gdzie mówcami byli Maciej 
Dębski i Piotr Świątkowski. Zdo-
bywając harcerską sprawność 
ćwik Piotr Banaszek opubliko-
wał na naszych łamach fachowo 
przygotowany artykuł na temat 
młodzieżowej Grupy Medycz-
nej z kozienickiego LO, Marek 

Gozdera zaś przypomniał, o 90. 
rocznicy śmierci Marszałka Jó-
zefa Piłsudskiego, Honorowego 
Obywatela Kozienic. Poświęci-
liśmy także nieco miejsca akcji 
„RatujMY Nasz Szpital”, która 
miała na celu zebranie podpi-
sów pod Apelem do Ministra 
Zdrowia w Obronie Kozienickie-
go Szpitala. Zapowiedzieliśmy 
wreszcie III odsłona Defil Rally, 
publikując zaległy wywiad, jaki 
Aleksander Fikus przeprowadził 
przy okazji poprzedniej edycji z 
Waldemarem Kuleczką.

Temat apelu do Ministra 
Zdrowia powrócił w numerze 
10/2025. Niestety, w raczej 
smutnej odsłonie: dość powie-
dzieć, że nasz artykuł nosił ty-
tuł  MINISTERSTWO ZDROWIA 
ODPOWIADA 19 463 SYGNATA-
RIUSZOM APELU O RATOWANIE 
SZPITALA 7 LINIJKAMI TEKSTU, 
bo dokładnie taka była reak-
cja czynników oficjalnych na 
cały społeczny wysiłek podjęty 
przez Komitet Obrony Szpitala 
Powiatowego w Kozienicach. 
Dużo miejsca poświęciliśmy w 
tym wydaniu z relacjonowaniu 
wyników I tury wyborów pre-
zydenckich na terenie objętym 
naszą dystrybucją, które, co od 
razu rzucało się w oczy, różniły 
się dość znacząco od ogólnopol-
skich. W sekcji kulturalnej rela-
cjonowaliśmy NOC MUZEÓW Z 
PRL-OWSKIM SZNYTEM - swoja 
drogą, ta ciesząca się dużą po-
pularnością wystawa prezento-
wana będzie jeszcze tylko przez 
kilka dni, zainteresowanych za-
tem przeniesieniem się na chwi-
lę w anturaż okresu słusznie mi-
nionego zapraszamy do MRK w 
najbliższym czasie!

Numer 11/2025 to oczywiście 
przede wszystkim wyniki II tury 
wyborów na naszym terenie. 
Poza tym dużo było w tym wy-
daniu relacji z imprez pod gołym 
niebem - opisywaliśmy więc VI 
Festyn Hospicyjny, kozienicki 
Dzień Dziecka na Ogródku Jor-
danowskim, Święto Rodziny w 
PSP w Janikowie i wreszcie ple-
ner malarsko-rzeźbiarski „Eviva 
l’arte - kozienickie inspiracje”, 
który powrócił do Kozienic po 
przerwie liczącej sobie, bagate-
la… 12 lat!

Z wydaniem 12/2025 wstrze-
liliśmy się niemal równo w po-
czątek wakacji, toteż tematyka 
była raczej lżejsza i pozytywna. 
Tytuł na stronie 1 oznajmiał 64 
591, 23 ZŁ DLA STASIA ZEBRANE 
PODCZAS IV FESTYNU RODZIN-
NEGO W JANIKOWIE - i taki był 
właśnie wymiar sukcesu tej im-
prezy, świadczący o zaangażo-
waniu i szczodrości społeczności 
lokalnej. Szeroko opisywaliśmy 
w tym numerze także ostatni 
Dzień Puszczy Kozienickiej oraz 
niezwykle udany, pomimo zmia-
ny lokalizacji, III Zlot Miłośników 
Starych Gitar Defil Rally. Znalazło 
się także miejsce na niezwykle 
ciekawy wywiad z Ireneuszem 
Piecykiem, pasjonatem historii, 
ekspertem od ułańskiej barwy 
i broni i jednym z największych 
w Polsce kolekcjonerów figurek 
militarnych.

Dokończenie na str. 8

OKIEM WSTECZ NA 2025
Jak dobrze wiedzą stali Czytelnicy, w pierwszym styczniowym numerze nie może zabraknąć 

OKIEM WSTECZ, czyli przypomnienia tego, o czym pisaliśmy dla Państwa przez cały ubiegły 
rok. Dziś nie będzie to jednak całość retrospekcji, a zaledwie jej początek… ponieważ tym 
razem stawka jest o wiele wyższa! Otóż w tym roku, w sierpniu, nasza - Wasza! - gazeta ob-
chodzić będzie nie mniej, ni więcej, tylko 25-lecie swojego istnienia. Z tej okazji co numer bę-
dziemy teraz opublikować wspomnienia z pewnego wycinka naszej historii, licząc zresztą i na 
Państwa współpracę, o czym więcej na stronie 8. Zakładamy optymistycznie, że do sierpnia, 
kiedy przypada rocznica ćwierćwiecza wydania 1. numeru, uda nam się przypomnieć wszystko 
to, co najważniejsze - a teraz zapraszamy już do lektury naszego tradycyjnego zestawienia.
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Oddech Sangumy. Papua Nowa Gwinea – spotkanie z Anką Sidor i Bartkiem Przepiórkowskim

Biblioteka Publiczna Gminy Kozienice zaprasza na pierwsze w nowym roku spotkanie Ko-
zienickiego Klubu Podróżnika. Wydarzenie odbędzie się 12 stycznia 2026 r. (poniedzia-

łek) o godz. 18:00 w Bibliotece Głównej (ul. Jana Kochanowskiego 22). Tym razem gościć 
będziemy Ankę Sidor i Bartka Przepiórkowskiego, którzy zabiorą nas w głąb jednego z naj-
bardziej tajemniczych i różnorodnych miejsc na Ziemi do Papui Nowej Gwinei. 

„Oddech Sangumy”, to au-
torska prelekcja podróżniczo-
-edukacyjna łącząca antropo-
logię, reportaż i refleksję nad 
prawami człowieka. Oparta 
jest na trzymiesięcznej wypra-
wie do Papui Nowej Gwinei 
– kraju o niezwykłej różnorod-
ności kulturowej  (ponad 850 
języków) i trzecim co do wiel-
kości lesie deszczowym świata.

 
Podczas wyprawy autorzy 

badali, w jaki sposób dawne 
tradycje, rytuały i wierzenia 
- w tym te związane z magią i 
czarostwem (sanguma) – funk-
cjonują we współczesnych 
społecznościach oraz jaki jest 
stan środowiska naturalne-
go, szczególnie w kontekście 
ekspansji chińskich i zachod-
nich koncernów. Rozmawiali z 
mieszkańcami o ich codzien-
nym życiu, problemach i zmia-
nach wywołanych globalizacją, 
neokolonizacją i presją za-
chodnich wartości.  

 Uczestniczyli w rytuałach, 
ucztach pogrzebowych i ce-
remoniach, zostali przyjęci do 
klanów na Wyspach Trobrian-
da oraz odwiedzili społeczno-
ści Bargam, Garus, Maugak, 
Yano, Enga oraz liczne plemio-
na prowincji Gulf.  W trakcie 
podróży weszli też na najwyż-
sze szczyty kraju: Mt Wilhelm 
(najwyższa góra Papui Nowej 
Gwinei i Południowego Pacy-
fiku) i Mt Giluwe (najwyższy 

wulkan Oceanii z Korony Wul-
kanów Ziemi).

 
Prelekcja zawiera ponad 300 

zdjęć i filmów. W jej trakcie 
autorzy opowiadają o agonii 
kultury, nielegalnej wycince 
puszczy, przymusowych wy-
siedleniach ludzi, dewastacji 
środowiska przez kopalnie i 
gazociągi, kanibalistycznych 
kultach i tożsamościowym roz-
staju Papuasów, a także o przy-
czynach wojen plemiennych i 
polowań na czarownice oraz o 
sytuacji kobiet.

Anka Sidor, kulturoznawca 

i podróżniczka, absolwentka 
m.in. stosunków międzynaro-
dowych i dyplomacji  oraz ko-
munikacji międzykulturowej, 
zafascynowana systemami 
wierzeń, rytuałami i zwycza-
jami rdzennych społeczności. 
Autorka projektu „Burza w 
Tropikach”, poświęconego do-
kumentacji przyrodniczego i 
kulturowego bogactwa strefy 
tropikalnej oraz łączącego po-
pularyzowanie wiedzy, promo-
wanie różnorodności i dekolo-
nizowanie narracji.

Przez kilkanaście lat orga-
nizowała wizyty zagraniczne 

i spotkania międzynarodowe 
w Ameryce Łacińskiej, Afryce 
oraz Australii i Oceanii. Obec-
nie pisze doktorat o zjawisku 
przemocy wobec osób oskar-
żonych o czary w Papui Nowej 
Gwinei i o ochronie praw lud-
ności rdzennej.

 Bartek Przepiórkowski, po-
dróżnik i fotograf dokumentu-

jący życie codzienne i tradycje 
w miejscach poza utartym 
szlakiem, pasjonat lokalnych 
targowisk. Obecnie współ-
twórca bloga „Burza w Tropi-
kach” gdzie razem z Anką Sidor 
dzielą się swoimi doświadcze-
niami z wypraw do najdalszych 
zakątków świata, promując 
różnorodność kulturową i eko-
logiczną świadomość. 

BEZ POBŁAŻANIA DLA PRZEMOCY I PRZESTĘPSTW
Decyzją Sądu Rejonowego w Kozienicach z dnia 30 grudnia i 5 stycznia 2026 roku, na wnio-

sek Prokuratury Rejonowej w Kozienicach, zastosowano tymczasowy areszt na okres 
trzech miesięcy wobec 38-latka i 35-letniego mieszkańców powiatu kozienickiego. 38-latek 
odpowie za znęcanie się nad żoną, groźby wobec teściowej oraz jazdę w stanie nietrzeźwo-
ści za co grozi mu do 5 lat pozbawienia wolności. Natomiast 35-latek odpowie za znęcanie 
się nad żona niszczenie mienia oraz posiadanie znacznej ilości środków psychoaktywnych za 
co grozi mu do 10 lat pozbawienia wolności.

Do pierwszej interwencji 
doszło 27 grudnia na terenie 
powiatu kozienickiego. Funk-
cjonariusze zatrzymali 38-let-
niego mieszkańca powiatu, 
który znęcał się psychicznie 
nad swoją żoną oraz kierował 
groźby karalne, w tym pozba-
wienia życia i zdrowia, wobec 
swojej teściowej. Mężczyzna 
został zatrzymany przez po-
licjantów, gdy oddalił się z 
miejsca interwencji i kierował 
samochodem marki Opel, bę-
dąc w stanie nietrzeźwości . 
Badanie wykazało w jego or-
ganizmie ponad 1,5 promila 
alkoholu. Podczas interwen-
cji był agresywny i znieważył 
funkcjonariuszy Policji. Został 
zatrzymany i trafił do policyj-
nego aresztu.

Zebrany przez policjantów 
materiał dowodowy pozwolił 
prokuratorowi na skierowanie 
do sądu wniosku o zastosowa-
nie środka zapobiegawczego. 
Decyzją sądu z dnia 30 grudnia 

wobec 38-latka zastosowano 
tymczasowy areszt na okres 
trzech miesięcy. Łącznie męż-
czyzna usłyszał pięć zarzutów, 
a za popełnione przestępstwa 
grozi mu kara do 5 lat pozba-
wienia wolności.

Do kolejnej interwencji do-
szło 3 stycznia na terenie po-
wiatu kozienickiego. Funkcjo-
nariusze Komendy Powiatowej 
Policji w Kozienicach zatrzyma-
li 35-letniego mężczyznę, któ-
ry znęcał się psychicznie nad 
swoją żoną. Wszczął awanturę 
domową, podczas której wy-
zywał kobietę, groził jej oraz 
wyrzucał ją z domu. Tuż przed 
interwencją mężczyzna uszko-
dził dwa wspólne pojazdy, wy-
bijając w nich łącznie osiem 
szyb bocznych. Podczas inter-
wencji oraz dalszych czynności 
policjanci ujawnili i zabezpie-
czyli u mężczyzny znaczną ilość 
narkotyków. Z ustaleń wynika, 
że zabezpieczone narkotyki 
mogły posłużyć do jednora-

zowego odurzenia się nawet 
około 1500 osób.

Z uwagi na wagę zarzutów, 
grożącą surową karę oraz oba-
wę matactwa, sąd na wniosek 
prokuratury zastosował wobec 
35-latka tymczasowy areszt na 
okres trzech miesięcy. Męż-
czyźnie grozi kara do 10 lat po-
zbawienia wolności.

Organy ścigania podkreśla-
ją, że w takich przypadkach 
reagują zdecydowanie i bez-
względnie. Nie ma zgody na 
jakąkolwiek formę przemocy 
fizycznej i psychicznej wo-
bec najbliższych, jak również 
na kierowanie pojazdami w 
stanie nietrzeźwości, posia-
danie środków odurzających 
czy znieważanie funkcjona-
riuszy publicznych. Każdy taki 
przypadek spotyka się z na-
tychmiastową i stanowczą  
reakcją służb.

kom. Ilona Tarczyńska

POTRZEBNA POMOC DLA 
KOZIENICKIEGO PRZYTULISKA!

Apel ze strony Psy z Kozienic  do adopcji- wolontariat
Przytulisko w Kozienicach pilnie potrzebuje wsparcia. 

Na wybiegu, gdzie psy uwielbiają biegać i przesiadywać 
na świeżym powietrzu, zniszczeniu uległy namioty, które 
chroniły je przed wiatrem, śniegiem i deszczem. Najpierw 
uszkodził je śnieg, a ostatnio wichura dopełniła zniszczeń. 
Szukamy altany bądź zadaszenia.

Może ktoś z Was:
•	 rozbiera starą altankę,
•	 ma niepotrzebne zadaszenie, wiatę, konstrukcję ogro-

dową,
•	 lub może pomóc w inny sposób?

Dla naszych psów to ogromna różnica – miejsce schronie-
nia przed zimnem i wiatrem to nie luksus, a konieczność.

Telefon kontaktowy: 601 338 589
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Zabawa sylwestrowa roz-
poczęła się o godz. 22:00 ple-
nerową zabawą taneczną. 
Najlepsze hity serwował zgro-
madzonym DJ LOST. Tuż przed 
dwunastą w nocy podzięko-
wania za mijający rok oraz no-
woroczne życzenia przekazali 
Zastępca Burmistrza ds. Spo-
łecznych Robert Boryczka oraz 
Przewodniczący Rady Miej-
skiej Krzysztof Zając.

Jako pierwszy, w imieniu 

burmistrza Mariusza Prawdy, 
głos zabrał Robert Boryczka.

– W nadchodzącym roku ży-
czymy Państwu, aby wszystko 
układało się pomyślnie, każdy 
dzień był radosny, a uśmiech 
nie schodził z twarzy. Jeśli na-
tomiast pojawią się powody 
do smutku, niech będą one 
krótkie i niech towarzyszy 
Wam siła, by szybko sobie  
z nimi poradzić – mówił Robert 
Boryczka.

Następnie życzenia miesz-
kańcom Kozienic złożył  

Krzysztof Zając.
- Szczęśliwego Nowego 

Roku, dużo zdrowia i szczęś-
cia, a także pomyślności na 
każdy kolejny dzień – życzył  
Krzysztof Zając.

Po wspólnym odliczaniu, 
kiedy wybiła północ, odbył 
się pokaz laserów, a w górę 
poszybowały ledowe balony. 
Wydarzenie na tym się nie 
zakończyło. Zebrani szampań-
skie nastroje uwieczniali na 
zdjęciach w sylwestrowej foto-
budce. Tańce i zabawa trwały  
do 2:00 h.

Impreza, którą zabezpiecza-
li biuro ochrony, policja, straż  
i pogotowie, przebiegła bez za-
kłóceń. Organizatorem wyda-
rzenia była Gmina Kozienice,  
a partnerami KCRiS i KDK.

Umowa na przebudowę od-
cinka o długości 1077 metrów 
została zawarta 16 lipca 2025 
r. z Przedsiębiorstwem Robót 
Inżynieryjnych i Montażo-
wych Budomont i obejmowała 
m.in.: wymianę nawierzchni, 
wykonanie zjazdów, poboczy, 
odwodnienia i przepustów 
pod zjazdami, umocnienie 

dna oraz skarp rowów, a tak-
że wykonanie mini ronda na 
skrzyżowaniu drogi gminnej  
z drogą leśną.

Pierwsza część tej inwe-
stycji obejmująca odcinek o 
długości 700 metrów została 
odebrana 29 grudnia 2025 
roku. W odbiorze udział wzię-
li m.in.: Zastępca Burmistrza 
Gminy Kozienice ds. Technicz-
nych Igor Czerwiński, dyrektor 
Wydziału Infrastruktury Urzę-
du Miejskiego Piotr Szafran, 
przedstawiciel wykonawcy – 

Bartłomiej Głowicki, inspektor 
nadzoru inwestorskiego Rafał 
Szewczyk, sekretarz Nadleśni-
ctwa Zwoleń Łukasz Nowicki, 
a także radny rady miejskiej 
Grzegorz Wrona i sołtys Rudy 
Marcin Majewski.

Wartość wykonanych robót 
wyniosła 1,5 mln złotych. Za-
danie zostało dofinansowane 
z Funduszu Leśnego Lasów 
Państwowych kwotą 750 tys. 
zł. , pozostałe środki to wkład 
Gminy Kozienice. Druga część 
inwestycji ma zostać wykona-
na w I połowie br.

Mieszkańcy Gminy Kozienice wspólnie przywitali Nowy Rok
Tłumy rozbawionych ludzi, dobra muzyka i doskonała at-

mosfera. W sylwestrową noc, na placu przy krytej pły-
walni „Delfin” w Kozienicach, mieszkańcy, goście i przed-
stawiciele Samorządu Gminy Kozienice wspólnie powitali 
Nowy, 2026 rok.

Budżet Obywatelski 
Gminy Kozienice 2026 r.

Przebudowa drogi w Rudzie 
I etap prac zakończony

Startuje trzecia edycja Budżetu Obywatelskiego Gminy 
Kozienice – kolejna okazja, by realnie wpłynąć na to, jak 

zmienia się nasza gmina. Zakończył się pierwszy etap 
inwestycji polegającej na 

przebudowie drogi gminnej  
w miejscowości Ruda.

W 2026 roku ponownie 
oddajemy głos mieszkańcom  
i zapraszamy do zgłaszania 
pomysłów, które poprawią 
komfort życia w Kozienicach i 
sołectwach.

- Budżet Obywatelski to 
przestrzeń dla inicjatyw miesz-
kańców. Każdy pomysł ma 
znaczenie – niezależnie od 
tego, czy dotyczy infrastruktu-
ry, rekreacji, kultury czy dzia-
łań społecznych, od 7 stycznia 
do 1 lutego można zgłaszać 
swoje pomysły –  podkreśla 
Burmistrz Gminy Kozienice 
Mariusz Prawda - Liczymy na 
kreatywność i zaangażowanie, 
bo to właśnie one napędzają 
lokalne zmiany. Oczywiście 
działamy w ramach obowią-
zujących przepisów i dobrych 
idei. W gminie nigdy nie bra-
kuje ciekawych pomysłów na-
szych Mieszkańców – dodaje z 

uśmiechem burmistrz.
Trzecia edycja Budżetu Oby-

watelskiego opiera się na do-
tychczasowych doświadcze-
niach i rozwiązaniach, które 
ułatwiają mieszkańcom udział 
w całym procesie – od zgłosze-
nia projektu, aż po głosowanie 
i realizację.

Na realizację wybranych ini-
cjatyw zaplanowano 250 000 
zł w budżecie Gminy Kozienice 
na 2026 r. Zgłoszone projek-
ty po weryfikacji trafią pod 
głosowanie mieszkańców, a 
projekty z największym popar-
ciem zostaną zrealizowane.

Szczegółowe informa-
cje, znajdują się na stronie  
www.bo.kozienice.pl

Wspólnie twórzmy przy-
szłość Gminy Kozienice – Dzia-
łamy razem dla dobra naszej 
Gminy!
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II Gala Nagrody Zygmunt
SŁAWOMIR ZAWADZKI I ENEA WYTWARZANIE LAUREATAMI 
dokończenie ze str. 1

- Dzisiejsza uroczystość jest 
świętem tych, którzy całym 
sercem i pracą tworzą boga-
ctwo naszej lokalnej kultury. 
To dzień podziękowań, pod-
sumowań i celebracji Państwa 
pasji! - mówił z kolei Krzysztof 
Zając, przewodniczący kozieni-
ckiej Rady Miejskiej.  

Wreszcie przyszedł moment, 
na który wszyscy czekali, gdy 
dowiedzieliśmy się, do kogo 

powędrują statuetki Zygmunt, 
nawiązujące swą formą do ko-
zienickiej kolumny. Pierwszą 
statuetkę, dla twórcy indy-
widualnego, z rąk przewod-
niczącego TMZK Lecha Wiś-
niewskiego odebrał Sławomir 
Zawadzki, którego przedsta-
wiać Czytelnikom Tygodni-
ka OKO chyba nie trzeba, bo  
w październiku (nr 20/2025) 
spoglądał na Państwa z pierw-
szej strony naszego pisma, gdy 

zamieściliśmy obszerny wy-
wiad z nim, w którym opowia-
dał o swojej twórczości i nie 
tylko - serdecznie polecamy! 
Zresztą w ogóle da się zauwa-
żyć, że niemal wszyscy nomi-
nowani pojawiali się w jakimś 
kontekście na naszych łamach  
w ostatnich latach.

- Byłem zaskoczony, jestem 
zaskoczony do tej pory, ale 
uważam, że za te 40 lat mojej 

pracy artystycznej i ponad 30 
lat pracy w muzeum… czuję, 
że chyba słusznie dostałem tę 
nagrodę. - podsumował Sła-
womir Zawadzki

Honorowy dyplom dla 
wspierającej kulturę instytucji 
odebrali z kolei przedstawicie-
le Enei Wytwarzanie, Grzegorz 
Wojciechowski, dyrektor pio-
nu remontów oraz Krzysztof 
Bomba, kierownik Biura Ko-
munikacji i PR.  

Wyróżniona została także, 
nieformalnie, bo owacjami 
na stojąco i odśpiewaniem 
„100 lat”, Janina Kuśmier-
czyk, wieloletnia skarbnik 
TMZK oraz osoba przez 49 lat 
aktywnie działająca na rzecz  
bibliotekarstwa.

W skład Kapituły decydują-
cej o nominacjach weszli Da-
riusz Szewc (Przewodniczący), 
Elwira Kozłowska (Sekretarz), 
Ewa Jaźwińska, Jerzy Olizarow-
ski i Krzysztof Zając.

Wydarzenie zostało dofinan-
sowane ze środków Samorzą-
du Województwa Mazowie-
ckiego w ramach ,,Strategii 
rozwoju kultury w wojewódz-
twie mazowieckim na lata 
2023-2027"

Inicjatywa realizowana  
w ramach Projektu ,,Inkubacja 
i Wsparcie Ekonomii Społecz-
nej w podregionie radomskim 
- ''IWES 5" współfinansowa-
nego ze środków Unii Europej-
skiej realizowanego w ramach 
programu Fundusze Europej-
skie dla Mazowsza.

Od naszego czytelnika Piotra Suwały, mieszkańca wsi Mo-
lendy otrzymaliśmy obszerny list, którego fragmenty 

udostępniamy. Problem szkód wywoływanych przez dziką 
zwierzynę dotyczy nie pojedynczych osób ale jest zdecydo-
wanie szerszy. Czekamy na Państwa opinie w tej sprawie.

Z uwagi na taką, a nie inną 
lokalizację wsi Molendy (bez-
pośrednie sąsiedztwo lasu) 
wizyty dzikich zwierząt na te-
renach zamieszkałych nie na-
leżały do rzadkości, ich często-
tliwość była już wcześniej na 
swój sposób uciążliwa.

Od ponad roku incydenty te 
nie tylko drastycznie się nasili-
ły, ale nabrały wręcz destruk-
cyjnego charakteru. Problem 
dotyczy dzików, saren oraz 
jeleni.

Ogrodzenie posesji, w żad-
nym stopniu nie gwarantu-
je 100% ochrony, zwłaszcza 
przed dzikami.   (...)

Do niedawna w naszej oko-
licy dzikie zwierzęta unikały 
spotkań z ludźmi, a jeśli już do 
takowego dochodziło – ucie-
kały. W chwili obecnej nie wy-
kazują już strachu (zwłaszcza 
dziki), nie reagują na   próby 
płoszenia, często ripostując 
agresywną postawą, nawet w 
sytuacji, gdy mają możliwość 
ucieczki. O ile w lesie na takie 
zachowanie należy być przygo-
towanym i unikać spotkań ze 
zwierzętami, o tyle na prywat-
nej posesji raczej powinniśmy 
czuć się bezpieczni.

Nagminne wizyty zwierząt 
na terenach zamieszkałych po-
wodują u nich efekt przyzwy-
czajenia do widoku człowieka, 
przejeżdżających samocho-
dów, a co za tym idzie  braku 
reakcji strachu na wymienione 

okoliczności. Widok dzików, 
spokojnie buchtujących po-
bocza jezdni, mimo jadących 
samochodów nie należy już 
do rzadkości. Trąbienie, które  
w takich okolicznościach samo 
w sobie może nie jest najroz-
sądniejszym rozwiązaniem, 
nie wywołuje u nich kom-
pletnie żadnej reakcji. Taka 
postawa zwierząt potęguje 
ryzyko powstawania niebez-
piecznych sytuacji, w tym 
zagrożenia bezpieczeństwa 
osobistego, kolizji drogowych  
i uszkodzeń mienia.

Po wyczerpaniu chyba 
wszystkich znanych mi sposo-
bów samodzielnego sprosta-
nia temu z każdym tygodniem 
narastającemu problemowi, 
zdecydowałem się zgłosić 
sprawę do lokalnych władz ad-
ministracyjnych oraz instytucji, 
które są ustawowo zobowią-
zane do ponoszenia odpowie-
dzialność za dzikie zwierzęta

W dniu 27.10.2025 skiero-
wałem pismo, do następują-
cych instytucji:

- Koło łowieckie „Poroże”, 
Nadleśnictwo Zwoleń. Urząd 
Gminy Garbatka Letnisko, Po-
wiatowe Centrum Zarządzania 
Kryzysowego w Kozienicach.

Nadesłane odpowiedzi, nie 
wniosły wiele do sprawy, a tym 
samym nie przyniosły rozwią-
zania problemu, dlatego też 
nie widzę sensu przytaczania 
tutaj ich treści.

(...)
W dniu 21.11.2025 z inicja-

tywy Urzędu Gminy odbyło 
się spotkanie z udziałem Pani 
Wójt Teresy Fryszkiewicz, Nad-
leśnictwa, koła łowieckiego 
„Poroże”, radnego Michała 
Miśkiewicza, pracownic urzę-
du gminy oraz Sołtysa wsi Mo-
lendy.

Wnioski płynące ze spotkania 
niestety nie są optymistyczne 
dla osób dotkniętych przedmio-
towym problemem. Nadleśni-
ctwo „rozkłada ręce” – obszar 
„natura 2000” (czy aby na 
pewno, patrz Ustawa o ochro-
nie zwierząt, Art. 33a)?

Koło łowieckie twierdzi, iż 
wypełnia swoje zobowiązania 

prawne i statutowe i dzięki 
temu w znacznym stopniu ogra-
niczają szkody, które z pewnoś-
cią byłyby większe gdyby nie 
planowe odstrzały. Właściciele 
posesji bądź upraw zniszczo-
nych przez dzikie zwierzęta, 
próbują uzyskać rekompensatę 
za poniesione szkody, kierując 
wnioski do koła łowieckiego 
o wypłatę odszkodowań. Wy-
płacane kwoty (jeśli takowe są 
przyznane) nawet w niewielkim 
stopniu nie rekompensują  strat 
zarówno tych materialnych jak 
i trudniejszych do oszacowa-
nia - niematerialnych, a sza-
cowanie szkód prowadzone 
przez przedstawiciela koła ło-
wieckiego zawsze odbywa się  

w wyjątkowo niemiłej atmosfe-
rze. Tutaj cel jest zawsze jeden 
– zrzucić odpowiedzialność z 
koła łowieckiego i przekonać 
właściciela, iż to on jest winien 
całej zaistniałej sytuacji.

Przedmiotowa kwestia nie 
dotyczy tylko mieszkańców 
Molend. Sąsiadujące wsie, 
również borykają się z tym 
problemem. Mieszkańcy Gar-
batki Letnisko, spacerując po 
ulicach swojej miejscowości 
także mogą zauważyć, iż prob-
lem, tak chętnie bagatelizowa-
ny przez koło łowieckie „Poro-
że” faktycznie występuje i co 
gorsza nasila się. (...)

Piotr Suwała
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MAGNUSZEW. JESZCZE (NIE) KONIEC CYRKU?!

W listopadowym wydaniu (nr 522/22 z 20.11.2025 r.) relacjonowaliśmy burzliwą 
sesję Rady Miejskiej w Magnuszewie. Ze strony części radnych padały oskarże-

nia o nepotyzm, burmistrz zapowiadał kroki prawne w związku z tymi oskarżeniami. Na 
dzisiaj, poza pismem do jednego z radnych, żadnych pozwów nie widać. Jednak spokoju  
we wzajemnych relacjach, jak nie było, tak nie ma.

Ubiegłoroczna kulminacja 
rozpoczęła się od odwołania 
radnego Romanowskiego z 
funkcji przewodniczącego  Ko-
misji Budżetu i Finansów. W 
Sylwestra odbyła się sesja bu-
dżetowa ale dzień wcześniej 
odbyła się XXIII sesja podczas 
, której dokonano wielu zmian 
w wydatkach i dochodach w 
roku 2025 i 2026. Zmniejszo-
no je o ponad 4 mln złotych w 
roku 2025, po czym zwiększono 
o podobną kwotę w budżecie 
roku 2026.  W projekcie budże-
tu, który wysłąno do RIO tych 
zmian nie wykazano,  tak więc 
w kilka tygodni po wysłaniu 
(15.11.2025 r.) okazało się, że 
kilka inwestycji ( i związanych 
z nimi dotacji) nie uda się zre-
alizować w roku 2025, tylko w 
następnym roku budżetowym. 
Podobnie jak deficyt, który  w 
wersji do RIO był o kilkaset ty-
sięcy mniejszy od przyjętego w 
końcu ubiegłego roku.

Poniżej publikujemy komen-
tarz Andrzeja  Romanowskie-
go  byłego przewodniczącego  
(a także członka) Komisji Bu-
dżetu i Finansów. Dodatkowo 
za portalem  Urzędniczo-Samo-
rządowe Pogaduchy podaje-
my kilka informacji o prawach 
mieszkańców i radnych oraz  
obowiązkach organów wyko-
nawczych gminy.

Andrzej Romanowski:
Ostatnie wydarzenia w gmi-

nie Magnuszew są ważne dla 
funkcjonowania samorządu 
i – w mojej ocenie – wyma-
gają spokojnego wyjaśnienia. 
19 grudnia 2025 roku pięcioro 
radnych złożyło wniosek o moje 
odwołanie z funkcji przewod-
niczącego Komisji Budżetu i 
Finansów. Jako powód wskaza-
no dezorganizację pracy Rady 
Miejskiej, związaną z niezwo-
łaniem komisji do opiniowa-
nia budżetu oraz naruszeniem 
procedury budżetowej. O treści 
tych zarzutów dowiedziałem się 
dopiero na sesji Rady Miejskiej 
22 grudnia, ponieważ wcześ-

niej nie otrzymałem kompletu 
materiałów w tej sprawie.

Podczas sesji przedstawiłem 
fakty wynikające z obowiązują-
cej w gminie procedury uchwa-
lania budżetu, przyjętej w 2010 
roku. Procedura ta jasno okre-
śla, że Komisja Budżetu i Finan-
sów może wydać ostateczną 
opinię dopiero po otrzymaniu 
opinii pozostałych komisji. W 
okresie poprzedzającym sesję 
nie wpłynęły do mnie wszystkie 
wymagane opinie, co uniemoż-
liwiało zakończenie prac komisji 
w sposób zgodny z przepisami.

Byłem w stałym kontakcie z 
Przewodniczącym Rady Miej-
skiej i informowałem radnych 
o przebiegu sprawy, także te-
lefonicznie. Działałem również 
w oparciu o oficjalne pismo 
Przewodniczącego Rady skiero-
wane do Komisji Rewizyjnej, w 
którym wskazano, że jej opinia 
jest konieczna do zakończenia 
prac nad budżetem i Wielo-
letnią Prognozą Finansową. 
Zgodnie z ustaleniami z Prze-
wodniczącym Rady Miejskiej w 
Magnuszewie, niezwłocznie po 
otrzymaniu informacji o zapla-
nowanym posiedzeniu ostat-
niej komisji stałej opiniującej 
budżet zwołałem posiedzenie 
Komisji Budżetu i Finansów 
na termin bezpośrednio po 
posiedzeniu Komisji Rewizyj-
nej. Było to działanie zgodne 
z obowiązującą procedurą  
uchwalania budżetu.

Po zakończeniu sesji Rady 
Miejskiej 22 grudnia, która 
trwała do około godziny 17.00 
i podczas której zostałem od-
wołany z funkcji przewodni-
czącego komisji, o godzinie 
18.16 na stronie internetowej 
gminy pojawiła się informacja 
o posiedzeniu Komisji Budżetu 
i Finansów zaplanowanym na 
godzinę 17.30 tego samego 
dnia. Posiedzenie to zostało 
zwołane już przez nową prze-
wodniczącą komisji. Fakt, że 
informacja została opubliko-
wana po planowanej godzi-
nie rozpoczęcia posiedzenia,  

w mojej ocenie rodzi pytania  
o przejrzystość i dostępność 
prac komisji.

Największe wątpliwości do-
tyczą jednak nie zmian perso-
nalnych, lecz sposobu uchwa-
lania budżetu na 2026 rok. 
Ostateczna wersja budżetu, 
po autopoprawce burmistrza 
wprowadzającej istotne zmia-
ny w dochodach, wydatkach 
i deficycie, nie była już opi-
niowana przez Regionalną 
Izbę Obrachunkową. Opinia 
RIO dotyczyła wcześniejszego 
projektu budżetu, przedsta-
wionego Radzie 15 listopada. 
Oznacza to, że radni podej-
mowali decyzję bez aktualnej, 
niezależnej oceny kluczowych 
danych finansowych.

Kolejne posiedzenie Komisji 
Budżetu i Finansów, odbyło 
się 31 grudnia, bezpośrednio 
po posiedzeniu Komisji Rewi-
zyjnej. Dotyczyło ono opinio-
wania budżetu na 2026 rok 
oraz Wieloletniej Prognozy 
Finansowej. Jak wynika z prze-
kazanych mi informacji, posie-
dzenie miało krótki przebieg i 
nie obejmowało omówienia 
wniosków składanych przez 
sołtysów i mieszkańców, któ-
rzy wcześniej byli informowa-
ni, że ich sprawy będą ana-
lizowane podczas prac nad 
budżetem. Sam sposób pro-
cedowania potwierdza argu-
menty, które przedstawiałem 
wcześniej – że prace Komisji Bu-
dżetu i Finansów powinny od-
bywać się po uzyskaniu opinii  
Komisji Rewizyjnej.

Nie traktuję tej sytuacji oso-
biście. Nadal jestem radnym  
i będę zajmował się sprawami 
mieszkańców gminy Magnu-
szew. Uważam jednak, że cała 
ta sytuacja powinna skłaniać 
do refleksji nad jakością pro-
cedur, przejrzystością dzia-
łań oraz odpowiedzialnością  
w podejmowaniu decyzji fi-
nansowych, bo to one mają 
bezpośredni wpływ na przy-
szłość naszej gminy.

CO MOŻE ZROBIĆ RADNY, MIESZKANIEC?
(...)
Najważniejsze źródła prawne i instytucje (w skrócie)

•	 Prawo do informacji publicznej (ustawa o dostępie 
do informacji publicznej) — podstawowe narzę-
dzie dostępu do dokumentów.

•	 Regionalne Izby Obrachunkowe (RIO) — nadzór i 
kontrola gospodarki finansowej JST.

•	 Komisja rewizyjna rady gminy — aparat kontrolny 
rady, opinie w sprawie wykonania budżetu, wnio-
ski o absolutorium.

•	 Ustawa o ochronie sygnalistów (2024) — ochrona 
osób zgłaszających nieprawidłowości; kanały zgło-
szeń zewnętrznych/wnętrznych.

KONKRET:
Narzędzia gotowe do użycia
1) Wzór wniosku o udostępnienie informacji pub-

licznej (skrót, do skopiowania)
[Miejscowość, data]
Do: Wójt/Burmistrz/Prezydent [nazwa gminy]
Wniosek o udostępnienie informacji publicznej — 

na podstawie ustawy z dnia 6 września 2001 r.
Na podstawie art. 2 ustawy o dostępie do infor-

macji publicznej wnoszę o udostępnienie kopii/
wyciągu następujących dokumentów za okres [np. 
01.01.2023–31.12.2024]:
1.	Roczne sprawozdanie z wykonania budżetu gminy 

wraz z załącznikami (w tym Rb-27S, Rb-28).
2.	Zestawienie wszystkich zaciągniętych zobowiązań 

(kredyty, pożyczki, poręczenia, gwarancje) z har-
monogramami spłat i umowami.

3.	Umowy z podmiotami powiązanymi (np. spółki ko-
munalne, podmioty świadczące usługi dla gminy) 
oraz aneksy.

4.	Wykaz zobowiązań warunkowych i rezerw.
5.	Protokóły komisji przetargowych i umowy powyżej 

progu [wpisać próg].
6.	 Instrukcje obiegu dokumentów finansowych i sta-

nowiska pracy w dziale finansów (jeśli istnieją).
Proszę o udostępnienie dokumentów w formie 

elektronicznej (PDF) na adres e-mail: [adres@exam-
ple.com] w terminie ustawowym. W razie odmowy 
proszę o uzasadnienie pisemne wraz z wskazaniem 
podstawy prawnej.

Z poważaniem,
[Imię i nazwisko, funkcja (np. radny), kontakt]
(Uwaga: ustawa przewiduje odpowiedź w terminie 

14 dni — dokumentuj daty i treść odpowiedzi).
(…)
Nie masz obowiązku wykazywać żadnego interesu 

prawnego ani faktycznego.
Wójt nie ma prawa pytać „po co”.
Odmowa tylko decyzją administracyjną i tylko z 

ustawowych powodów.
Brak decyzji = bezczynność.
Masz skuteczne narzędzia: wezwanie, WSA, RPO.
Jawność to nie prezent od wójta/burmistrza/prezy-

denta 
źródło: FB https://www.facebook.com/profile.

php?id=61576981274401
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dokończenie ze strony 3

Pierwszy numer lipcowy 
(13/2025) otwierał długi wy-
wiad z Darią Brudnias - po-
chodzącą z Kozienic lektorką i 
aktorką, znaną przede wszyst-
kim z serialu „Detektywi”, 
która w rozmowie z naszym 
Naczelnym bardzo dużo opo-
wiedziała zarówno o swojej 
meandrującej drodze zawo-
dowej, jak i życiu osobistym, 
przyznając się przy tym jed-
noznacznie, że niezależnie od 
tego, gdzie zaprowadzi ją los, 
zawsze pozostaje Kozieniczan-
ką! Opisaliśmy także Festiwal 
PRL w Głowaczowie oraz wer-
nisaż wystawy figurek kolek-
cjonerskich z kolekcji Ireneu-
sza Piecyka, który odbył się w 
kozienickim Muzeum Regio-
nalnym.

Pierwsza strona numeru 
14/2025 witała Czytelników 
obrazem i tytułem przygnę-
biającym: artykuł CAŁE ŻYCIE, 
30 LAT, POSZŁO Z DYMEM! 
był opisem sytuacji i apelem 
o pomoc dla rodziny z Alek-
sandrówki, która w pożarze 
straciła dom i właściwie cały 
dobytek życia. Pozytywne 
klimaty wracały w środku, 
gdzie w wywiadzie zatytuło-
wanym KOMPLEKSOWE DO-
ŚWIADCZENIE ŚWIATA dobrze 
znana Wam para, Arkadiusz 
Winiatorski i Ola Synowiec, 
opowiedziała o swojej naj-
nowszej (wówczas) wyprawie 
po Polsce, rzecz jasna pieszej, 
opartej o dość unikalną ideę 
określania kierunku dalszego 
marszu przy pomocy rzutów 
kostką. Burmistrz Gminy Ko-
zienice Mariusz Prawda cie-
szył się z otrzymanego właś-
nie wotum zaufania, a gmina 
Garbatka już po raz 43. ob-
chodziła swoje dni.

Zdarzyło nam się swego 
czasu opublikować primapri-
lisowy żart o znalezionych 
rzekomo w kozienicach szcząt-
kach mamuta. Tymczasem 
pod (przyznajemy, nieco pro-
wokacyjnym) tytułem ŻYCIE 
CODZIENNE ZWOLEŃSKICH 
NEANDERTALCZYKÓW krył się 
gwóźdź numeru 15/2025, czyli 

relacja z odkryć, jakich dokonał 
w okolicach Zwolenia zespół 
archeologów z Państwowego 
Muzeum Archeologicznego w 
Warszawie, Wydziału Archeo-
logii Uniwersytetu Warszaw-
skiego i Instytutu Archeologii 
Uniwersytetu Wrocławskiego, 
a które obejmowały badanie 
stanowiska, na którym nasz 
krewniak, człowiek neander-
talski, przez długi czas oprawiał 
upolowaną przez siebie pre-
historyczną faunę.W środku 
natomiast pod tytułem (NIE) 
BISKUPI PROBLEM krył się opis 
sytuacji w radomskiej diecezji, 
gdzie nowo mianowany biskup 
pomocniczy musiał ustąpić po 
zaledwie dwóch tygodniach w 
następstwie oskarżeń o nie-
właściwe zachowanie wobec 
osoby małoletniej. Obszernie 
zaprezentowała się w tym 
wydaniu gmina Głowaczów, a 
Marek Gozdera w 105. roczni-
cę Bitwy Warszawskiej przypo-
mniał list uczestnika ówczes-
nych walk pod Radzyminem.

Numer 16/2025 zaczęliśmy 
od pytania fakt „Jak się Pań-
stwu wypoczywało”, czyli ape-
lu o podsyłanie związanych z 
rekreacją w Kozienicach wspo-
mnień oraz zdjęć, których kilka 
(zaczerpniętych z niezastąpio-
nej storny Kozienice w obiek-
tywie) zamieściliśmy na zachę-
tę. Gmina kozienice chwaliła 
się (i słusznie!) inwestycjami, 
a środek numeru zajmował 
wywiad z Rafałem Biernickim, 
fotografem specjalizującym 
się w dawnych technikach fo-
tografii wielkoformatowej, za-
tytułowany intrygująco (tzn. 
taką mamy nadzieję) BYŁEM 
WE WNĘTRZU APARATU.

1 stronę wydania 17/2025 
zdobił kolaż przedstawiający 
budynki zespołu parkowo-
-pałacowego z lotu ptaka, 
złożony po połowie ze współ-
czesnego zdjęcia z drona i nie-
mieckiej fotografii lotniczej z 
roku 1939, wykonanej wkrót-
ce po spaleniu kozienickie-
go pałacu. Tytuł KOZIENICE: 
HISTORIA I TERAŹNIEJSZOŚĆ 
znalazł uzasadnienie także i w 
środku numeru, gdzie na „roz-
kładówce” znalazły się zesta-

wione KOZIENICE 2025 (naj-
nowsze zdjęcia miasta z drona 
Andrzeja Knyta) i KOZIENICE 
1939, czyli historyczne zdję-
cia z czasów okupacji miasta 
przez wojska niemieckie z ko-
lekcji Michała Woźnego (Daw-
ne Kozienice). Oprócz historii 
nie zabrakło i aktualności 
- dożynki w Garbatce, rekru-
tacja do Szlachetnej Paczki, 
w sporcie zwycięski pochód 
Energii Kozienice…

Numer 18/2025 otwierał 
opis obchodów 45-lecia Nie-
zależnego Samorządnego 
Związku Zawodowego Soli-
darność w Elektrowni „Kozie-
nice”. Dalej, pod hasłem CHCĘ 
TWORZYĆ PIĘKNO mogliśmy 
przeczytać wywiad z Izabelą 
Brańską-Oleksy, która po wy-
stawie haftu artystycznego 
zorganizowanej w kozienickim 
muzeum przeprowadziła w tej 
instytucji cieszące się ogrom-
nym zainteresowaniem war-
sztaty dotyczące tej dziedziny. 
Obszernie opisaliśmy kozieni-
cki Dzień Energetyka i VI prze-
gląd KGW oraz Galę Finałową 
Ogólnopolskiego Konkursu 
Rankingowego "Bezpieczna 
Gmina”/"Bezpieczny Powiat”, 
gdzie wysoko oceniona zosta-
ła gmina Głowaczów.

W wydaniu 19/2025 pierw-
sza stronę znów okupował 
zespół pałacowo-parkowy, 
tyle że tym razem pod hasłem 
#TOJESTWKOZIENICACH... I 
ZOSTAŁO TO DOCENIONE! 
Pierwsza część tytułu odno-
siła się do cyklu postów pub-
likowanych przez Muzeum 
Regionalne w Kozienicach, 
gdzie opisane zostały wszyst-
kie najważniejsze zabytkowe 
obiekty w Kozienicach (jedną 
z części cyklu w numerze prze 
drukowaliśmy), druga zaś do 
faktu, że w V edycji konkursu 
Renowacja Roku Zabytków 
Mazowsza w kategorii „Rejestr 
zabytków” Gmina Kozienice 
otrzymała wyróżnienie za re-
witalizację parku w Zespole 
Pałacowo-Parkowym w Kozie-
nicach. Relacjonowaliśmy tak-
że dramatyczne poszukiwania 
zagubionego w lesie 28-latka z 
powiatu radomskiego oraz VIII 

Mistrzostwa Kozienic w Lekkiej 
Atletyce i VI Kozienicką Milę 
im. Henryka Zmitrowicza. Nie 
zabrakło kolejnego apelu Szla-
chetnej Paczki i relacji z konfe-
rencji STOP DLA HEJTU, która 
odbyła się w kozienickim CK-A.

ZIELONE KOTY, SKRAWKI I 
KSIĘŻYCOWE HISTORIE - cóż 
może kryć się pod takim tytu-
łem? Rzecz oczywista: wywiad 
ze Sławomirem Zawadzkim, 
który otwierał numer 20/2025. 
Poza rozmową ze Sławkiem, 
którą serdecznie polecamy, 
w wydaniu znalazło się także 
miejsce na nowe inwestycje i 
odbiory na terenie Gminy Ko-
zienice, IX Mistrzostwa Grupy 
Enea w Tenisie Stołowym i 12. 
edycję Energetycznej Dychy. 
Numer był zatem, jak widać, 
artystyczno-sportowy!

Na 1. stronę wydania 
21/2025 przygotowaliśmy ra-
rytas: w większości wcześniej 
niepublikowane materiały 
wprost z Narodowego Archi-
wum Cyfrowego, podesłanie 
nam wraz z artykułem przez 
pracownika tej nieocenionej 
instytucji, przedstawiające 
pobyt 1 Pułku Strzelców Kon-
nych na Ziemi Kozienickiej w 
sierpniu 1933 r. Wątki histo-
ryczne kontynuowali panowie 
Marek Gozdera (zauważyliście 
Państwo, jak często przewija 
się w naszym zestawieniu to 
nazwisko?) w szkicu GENEZA 
I TRADYCJA DNIA 11 LISTOPA-
DA – ŚWIĘTA NIEPODLEGŁO-
ŚCI i Grzegorz Kocyk w tekście 
RUSZNIKARNIA W KOZIENI-
CACH. W zasadzie historyczne 
były także WAMPIRY W KO-
ZIENICKIM MUZEUM (relacja 
z przeciekawego wykładu w 
MRK), a głównym tematem 
współczesnym był tekst pt. 
KOZIENICKI SZPITAL - MÓWI-
MY „SPRAWDZAM”, prostują-
cy pewne przeinaczenia, jakie 
krążyły wokół sytuacji w ko-
zienickiej placówce. Porozma-
wialiśmy wreszcie z Tomaszem 
Jurkiewiczem, ekspertem skar-
bowym z US w Kozienicach o 
budzącym wówczas wielkie 
emocje systemie KSeF.

Nr 22/2025 otwierał artykuł, 
którego kontynuację znajdzie-
cie Państwo w tym numerze, 
czyli MAGNUSZEW! KONIEC 
CYRKU?. Dalej Grzegorz Ko-
cyk zagłębiał się w tajemnice 
drugowojennej historii w tek-
ście PANCERNIACY 1939 – JAK 
BYŁO NAPRAWDĘ?, sportowe 
emocje budził V Turniej Piłki 
Nożnej o Puchar Prezesa Enei 
Wytwarzanie, złą wiadomoś-
cią było, że POLSKA STARZEJE 
SIĘ SZYBKO I NIERÓWNO, a 
dobrą, ŻE SĄ NA TYM ŚWIE-
CIE LUDZIE, KTÓRZY MYŚLĄ O 
INNYCH - w ostatnich tekście 
chodziło oczywiście o Szla-
chetną Paczkę!

Tytuł artykułu z pierwszej 
strony nr 23/2025 ROBERT 
LEWANDOWSKI STRZELA 
W… KOZIENICACH! moż-
na by określić clickbaitem 
roku, gdyby nie drobny fakt, 
że formalnie wszystko się w 
nim zgadza z treścią  - tych, 
którzy przegapili, zachęcamy 
gorąco do sprawdzenia o co 
chodziło. Problemów bardzo 
ważnych i aktualnych dotykał 
długi wywiad z Olą Synowiec 
i Anną Włodarczyk z Fundacji 
Go’n’Act na temat projektu 
„Zdrowa sieć

– młodzi na rzecz higieny 
cyfrowej”. Rozmawialiśmy 
również z Sylwestrem Luśty-
kiem, sołtysem Nowej Wsi, 
gdzie polska wiktoria z roku 
1831 doczekała się wreszcie 
godnego upamiętnienia w po-
staci pomnika. Relacjonowali-
śmy także uroczyste otwarcie 
Strefy Odkrywania, Wyob-
raźni i Aktywności (SOWA) 
w kozienickim CK-A, efektu 
współpracy Ministerstwa Na-
uki i Szkolnictwa Wyższego, 
Centrum Nauki Kopernik oraz 
Gminy Kozienice.

Wreszcie, numer ostatni, 
24/2025 - tutaj tekstem naj-
ważniejszym był bardzo ak-
tualny wywiad z Mirosławem 
Dziedzickim, byłym dyrekto-
rem Zespołu Szkół Drzewnych 
i Leśnych w Garbatce Letni-
sku, który został zmuszony 
do odejścia ze stanowiska w 
okolicznościach bardzo nie-
przejrzystych i budzących 
wśród mieszkańców Garbatki 
sprzeciw, któremu dali głoś-
ny wyraz. Marian Śledź opi-
sał OBCHODY 44. ROCZNICY 
WPROWADZENIA STANU WO-
JENNEGO W POLSCE, Daria 
Deptuła zaś opublikowała ar-
tykuł na temat z jednej strony 
znacznie bardziej pogodny  z 
drugiej natomiast ciekawy i 
na czasie, pt. WSZYSTKIE NA-
SZE CHOINKI, CZYLI JAK DAW-
NIEJ OZDABIANO WNĘTRZA 
NA ŚWIĘTA. na ostatniej stro-
nie rok kończyło podsumowa-
nie Weekendu Cudów Szla-
chetnej Paczki w Kozienicach 
i gminie Jedlińsk oraz charyta-
tywnej licytacji na rzecz  Ro-
berta Majewskiego – byłego 
bramkarza „Żółto-zielonych”, 
zmagającego się z poważnymi 
problemami zdrowotnymi.

Takim pozytywnym akcen-
tem zakończyliśmy rok 2025. 
Czy kolejny będzie lepszy, 
czy teksty u nas publikowa-
ne będą częściej bulwerso-
wać, czy cieszyć? Dziękując 
Wam za ubiegły rok, zachę-
camy: przekonajcie się o tym  
wraz z nami!

AlKo

OKIEM WSTECZ NA 2025

W związku z faktem, w który nam samym trudno jest uwie-
rzyć, a mianowicie, że Tygodnikowi OKO stuknie w tym roku  
w sierpniu… tak, tak, 25 lat, od następnego numeru planuje-
my zamieszczać cykl artykułów wspomnieniowo-retrospekcyj-
nych, do których współtworzenia zapraszamy i Państwa, tj. prze-
de wszystkim tych, którzy w jakiś sposób z nami współpracowali, 
których teksty i zdjęcia pojawiały się na naszych łamach w ciągu 
tego ćwierćwiecza, ale także wieloletnich Czytelników, którzy 
mają związane z OKIEM wspomnienia, refleksje i przemyślenia. 
Zapraszamy serdecznie do kontaktu pod adresem mailowym  
redakcja@tygodnikoko.pl lub numerem telefonu 512 495 193.TYGODNIKA OKO

LAT

DOM W 3 dni 512 495 193


